Домашнее задание №3 для 9-11 классов

(все темы)

Задача 1.
Сверхзвуковой самолет летит горизонтально. Два микрофона, находящиеся на одной вертикали на расстоянии 
[image: image1.wmf]l

друг от друга, зарегистрировали приход звука от самолета с запаздыванием времени 
[image: image2.wmf]t
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. Скорость звука в воздухе равна 
[image: image3.wmf]c

. Какова скорость самолета?

Задача 2.

Два стержня пересекаются под углом 
[image: image4.wmf]a

и движутся с разными скоростями 
[image: image5.wmf]v

 перпендикулярно самим себе. Чему равна скорость движения точки пересечения стержней?

Задача 3.

По наклонной плоскости пустили катиться снизу вверх  маленький шарик. На расстоянии 
[image: image6.wmf]30

l

=

 см шарик побывал дважды: через 
[image: image7.wmf]1
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 с, и через 
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 с после начала движения. Определить начальную скорость шарика 
[image: image9.wmf]0
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 и ускорение шарика 
[image: image10.wmf]a

, считая движение равнопеременным.

Задача 4.

Брусок массы 
[image: image11.wmf]m

тянут за нить так, что он движется с постоянной скоростью по горизонтальной плоскости с коэффициентом трения 
[image: image12.wmf]k

. Найти угол 
[image: image13.wmf]a

, при котором натяжение нити будет наименьшим. Чему оно равно?

[image: image14]
Задача 5.

Звездная система – двойная звезда, состоит из двух звезд разной массы, обращающихся вокруг общего центра масс. Известно расстояние 
[image: image15.wmf]l

 между компонентами двойной звезды, которое неизменно, и период вращения двойной звезды 
[image: image16.wmf]T

. Найти суммарную массу звездной системы.  

Задача 6.

Две открытые сверху манометрические трубки установлены на горизонтальной трубе переменного сечения в местах, где сечения трубы равны 
[image: image17.wmf]1

S

 и 
[image: image18.wmf]2

S

. Найти объем воды, протекающей в единицу времени через сечение трубы, если разность уровней воды в манометрических трубках равна 
[image: image19.wmf]h
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. Потерями давления при движении воды по трубе пренебречь.

[image: image20]
Задача 7
С противоположных сторон широкого вертикального сосуда, наполненного водой и стоящего на горизонтальной гладкой поверхности, одновременно открыли два одинаковых отверстия, каждое площадью  
[image: image21.wmf]0,50
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 см2. Расстояние между отверстиями по высоте равно 
[image: image22.wmf]20
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 см. В какую сторону и с каким ускорением начнет двигаться сосуд, если начальный объем воды 
[image: image23.wmf]10
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 л? Массой пустого сосуда можно пренебречь (сосуд тонкостенный). Изменится ли ускорение сосуда, если в него налить такой же объем ртути, которая тяжелее воды в 13,6 раза? 

Задача 8
В сосуде объемом 
[image: image24.wmf]30

V
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 л содержится идеальный газ при температуре 
[image: image25.wmf]0

273

T

=

 К. После того, как часть газа была выпущена наружу, давление в сосуде понизилось на 
[image: image26.wmf]0
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 без изменения температуры. Найти массу выпущенного газа, зная, что его плотность при нормальных условиях равна 
[image: image27.wmf]0
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 –параметры газа при нормальных условиях) 
Задача 9
Определить наименьшее возможное давление одного моля идеального газа в процессе, в котором его температура меняется по закону 
[image: image31.wmf]2
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, где 
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 – положительные постоянные. 
Задача 10
В сосуде с воздухом при давлении 
[image: image34.wmf]0
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 находится мыльный пузырек диаметром 
[image: image35.wmf]d

. Давление воздуха изотермически уменьшили в 
[image: image36.wmf]n

 раз, в результате чего диаметр пузырька увеличился в 
[image: image37.wmf]h

 раз. Найти поверхностное натяжение мыльной воды 
[image: image38.wmf]s

.

Задача 11
Из круглого отверстия вытекает вертикальная струя воды так, что сечении 1-1 ее диаметр 
[image: image39.wmf]1

2,0

d
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 мм,  а в сечении 2-2, расположенном ниже на 
[image: image40.wmf]20

l

=

 см, диаметр струи 
[image: image41.wmf]2
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 в 
[image: image42.wmf]1,5
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 раза меньше. Найти объем воды 
[image: image43.wmf]Q

, вытекающий из отверстия в 1 секунду. Поверхностным натяжением воды пренебречь. 
Задача 12
Три одинаковых шарика массой 
[image: image44.wmf]m

 и зарядом 
[image: image45.wmf]q

 каждый, расположены в вершинах равностороннего треугольника со стороной 
[image: image46.wmf]l

 и соединены  друг с другом нитями одинаковой длины. Одну из нитей пережгли. Найти максимальную скорость среднего шарика. Шарики расположены и двигаются в горизонтальной плоскости.

Задача 13
Электромотор постоянного тока подключили к источнику напряжения 
[image: image47.wmf]U

. Сопротивление обмотки ротора равно 
[image: image48.wmf]R

. При каком значении тока через обмотку мотор развивает максимальную полезную мощность, и чему она равна? Каков при этом коэффициент полезного действия прибора? Как добиться его повышения?

Задача 14.

Квадратная рамка с током 
[image: image49.wmf]I

 расположена в одной плоскости с длинным прямым проводником, по которому течет ток 
[image: image50.wmf]0
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. Сторона рамки равна 
[image: image51.wmf]a

. Ось проходящая через середины сторон рамки, перпендикулярных проводнику, отстоит от проводника на расстояние 
[image: image52.wmf]a
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, где 
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. Найти силу Ампера, действующую на рамку.

[image: image54]
Задача 15.

Кольцо из тонкой проволоки радиусом 
[image: image55.wmf]50

r
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 мм  и индуктивностью 
[image: image56.wmf]0,26

L
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 мкГн поместили в однородное магнитное поле с индукцией 
[image: image57.wmf]0,50

B
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 мТл так, что его плоскость стала перпендикулярной к направлению внешнего поля. Затем кольцо охладили до сверхпроводящего состояния и выключили магнитное поле. Найти ток в кольце.

Задача 16
Выводы вакуумного фотоэлемента, один электрод которого цезиевый (работа выхода 
[image: image58.wmf]1

1,89
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 эВ), другой – медный (работа выхода 
[image: image59.wmf]2

4,47

A
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 эВ) замкнуты снаружи накоротко. Цезиевый электрод освещается ультрафиолетовым излучением с длиной волны 
[image: image60.wmf]0,22

l
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 мкм. Определить максимальную скорость фотоэлектронов, подлетающих к медному электроду.

[image: image61]
Задача 17
Однородный стержень положили горизонтально на два быстровращающихся блока, расстояние между их осями равно 
[image: image62.wmf]20

l
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 см, коэффициент трения между стержнем и блоками 
[image: image63.wmf]0,18
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. Показать, что стержень будет совершать гармонические колебания, и оценить их период.

Задача 18
Определить фокусное расстояние 
[image: image64.wmf]F

 собирающей линзы, дающей действительное изображение, увеличенное в 
[image: image65.wmf]G

 раз, если расстояние между предметом и изображением равно 
[image: image66.wmf]l

.
Задача 19
Тонкая собирающая линза с фокусным расстоянием 
[image: image67.wmf]F

 проецирует изображение предмета на экран, отстоящий от линзы на расстояние 
[image: image68.wmf]l

. Экран передвинули к линзе на расстояние 
[image: image69.wmf]l
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, намного меньшее, чем 
[image: image70.wmf]l

. На какое расстояние нужно передвинуть предмет, чтобы опять получить четкое изображение? В какую сторону?
Задача 20
Для стеклянной призмы с показателем преломления 
[image: image71.wmf]1,5

n

=

 угол наименьшего отклонения призмы равен углу при ее вершине. Найти этот угол.
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